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A mai politikai válságban nyilván­
való, hogy csak a különböző pártok és 
csoportok marakodásáról, csak a hata­
lomért versenyző politikusok birkózásá­
ról van szó. S akkor a szereplők ka­
rakterének ismerete nyomra vezethet, 
hogy hova kell figyelni, hol folyik még 
küzdelem, hol mutatkoznak a fáradtság 
és lemondás tünetei és hol dolgozik 
még az életösztön és az éhség kétség 
beesése. Világosan megfigyelhető, hogy 
az egész kavarodásban legnyugodtabb 
Kossuth Ferenc, ő tudja, hogy meg­
annyi tülekedő csoportnak bálványa és 
zászlója. Akárki legyen a győztes, öt 
mindenesetre hajójába veszi. Ha tehát 
egyáltalán menekül valaki ebből a hajó 
törésből, azon a roncson, melyen me­
nekül, helyet enged Kossuth Ferencnek 
is. Ö tehát nyugodt és nyugodtan várja, 
mig érte jön az ismeretlen győző. Vi­
szont Andrássy fásultan pihen a tüleke- 
dök között. Tudja, hogy a katonai kon­
cessziók, melyekkel ö akarta a koalíció 
szétroncsolt hajóját egységesebbre for­
rasztani, nem kaphatók meg. Tudja, hogy 
felülről nem kaphat segítséget, alul pe 
dig már régen meg szerették volna foj­
tani : most tehát bizonyos fásultsággal, 
egy utolsó keserű mosolylyal nézi a

tebbiek tülekedését. A bankcsoport is 
tisztában van már vele, hogy a király 
hajlandóságában hiába reménykedik. De 
ordít, agitál, országos függetlenségi nagy­
gyűlés összehívásán is dolgozik, amivel 
lármás taktikát követ, vagy megmenti 
a jelent, há a király mégis el találja 
linni, hogy ez az agitáló csoport erős 
és hatalmas; vagy előkészíti a jövendőt, 
íogy akárki akarjon majd rendet csi­
nálni, kénytelen legyen a csoporttal 
megalkudni ; vagy végül a legrosszabb 
esetre menti a veszett fejsze nyelét, azt 
a népszerűséget, melyre ellenzéki sor­
ján szüksége lehet.

A nyugodt Kossuth, a fáradt And­
rássy és a spekulációból lármás bank­
csoport fölött pedig ott dolgozik Wekerle, 
aki nem tud és nem akar abba beletö­
rődni, hogy mindennek vége legyen. És 
ha léket kapott a hajó, ha úgy megdőlt, 
hogy tele már a hullámsirban fekszik, 
ha rongyos, züllött, fegyelmezhetetlen és 
lázadó a legénység mindegy. Csak el 
nem merülni, egy darabig legalább még 
ne. Hiszen vannak még szerencsés vé­
letlenek a világon I Wekerle tehát az 
életösztön elpusztíthatatlan energiájával 
dolgozik azon, hogy ha már nem ment­
hető a statusquo, ha nem csinálható 
meg a végleges kibontakozás, ha oda az 
igazi hatalom, a dicsőség, a népszerű­
ség : de ne kelljen már most elmerülni.

A nemzet nyugalmát és jövendőjét — 
néhány hónapi pünkösdi királyságért I 
Ez az ö jelszava most. Legalább huza­
vona legyen, legalább darabont-hatalom 
legyen, csak ne halál. S ebből a szög­
ből kell értékelni azt a legújabb taktiká­
ját, melyről bécsi forrás azt mondja, 
hogy Wekerlének uj kibontakozási terve 
van. A hosszúlejáratú kiegyezés a köz­
bülső vámvonal felállításának drága ko­
médiájával, a készfizetések fölvétele, a 
magyar ezrednyelv s amit ez a kibonta­
kozási terv állítólag a király meg­
fontolásába akar ajánlani : végesvé­
gig elintézett akta. Wekerle maga is 
tudja, hogy az osztrák kormány, te­
hát az uralkodó sí m fog azokhoz hozzá­
járulni De nem is hozzájárulást kér ö 
mostan Bécsben Csak azt kunyorálja, 
hogy az osztrák kormány irgalomból 
tegyen úgy, mintha hajlandó volna a 
terv részleteiről tárgyalni. Mert amig az 
osztrák kormány, ha csak színre is, tár­
gyal a terv dolgában, addig Magyaror­
szágon szabad azt hirdetni, hogy még 
nem szakadtak el az összes szálak a 
az ügyvivő kormánynak nincs oka, de 
még joga sincs a kibontakozás munká­
ját kiadni a kezéből. És Wekerle élet­
ösztöne csak ennyit kunyorál, nem töb­
bet. Őszszei, ha már nem lehet tovább 
huzni, ám jelentse ki az osztrák kor­
mány, hogy az egész kibontakozási terv-

Az utitars.
Mihelyt az éjjeli vonat elhagyta a Cha 

ring-Crosc pályaudvart, Roger Malcolm már 
érdeklődni kezdett a szép leány iránt, aki az 
első osztályú koosiszakaszban szemközt ült 
vele. Tekintete szép utitársa szemébe tévedt 
s pajkos mosoly felvillanását vélte ott észre­
venni.

— Bocsánat — szólt a leány — tudja 
ön, hogy az újságaimon ül?

Malcolni felugrott s átnyújtotta a lapo­
kat, melyekre csakugyan ráült, anélkül, hogy 
ezt észrevette volna. Ezzel a jég meg volt 
törve. Mig a fiatalok egymással beszélgettek, 
a kocsi folyosóján néhányszor egy férfi sétált 
fel és alá s élesen szemügyre vette a párt

Mikor az idegen már harmadszor ha 
ladt el az ajtó előtt, Malcolm elhagyta a 
szakaszt, miközben cigarettáról mormolt vala­
mit. A fiatal leány sajnálattal látta távozni.

Mintegy tíz perc múlva Malcolm vissza 
tért, de már nem látszott oly byugodtnak, 
mint azelőtt volt.

— Egy detektív utazik velünk — kon­
statálta, elfoglalva előbbeni helyét, miköz­
ben fürkésző tekintetet vetett a leány arcába.

— Egy detektív? Nos, önnek ez bizo­
nyára nem okoz félelmet — válaszolt hide 
gen a leány, mindazonáltal félre nem érthető 
mozdulattal összébb fogta ruháit.

— Vájjon segítségemre akar-e lenni?

— kérdezte a fiatalember. — Kissé különös 
óhaj ugyan idegennel szemben, de ennek az 
embernek a gyanúja teljesen indokolatlan. 
Ártatlan vagyok, mint egy baby s letartóz­
tatásom megölné az anyámat.

A*után nagy körülményességgel elbe­
szélt egy történetet, melyből egész világo­
san csak az tűnt ki, hogy számára életkér­
dés megtaitani szabadságát mindaddig, mig 
Párisban egy tanú előállításával meg nem 
Hiúsíthatja ellenségei tervét.

— Meggyőztem-e önt arról — fejezte 
be elbeszélését — hogy méltó vagyok az ön 
segítségére ?

— Sejtelmem sincs arról, hogy miképp 
lehetnék segítségére, még ha akarnám is — 
szóit habozva a leány.

— Majd mindjárt megmondom — vá­
gott szavába Roger. — Doverben együtt 
szálltunk ki s mihelyt a detektív — a neve 
Peters — terhemre lesz, önre hivatkozom, 
mire ön kijelenti, hogy becsületes embernek 
ismer és tudja hogy Párisba utazom, ahol 
az angol követséghez osztottak be.

— De akkor tudnom kellene a nevét 
—- szólt a leány, különös tekintetet vetve a 
fiatal emberre.

— Valóban, erről megfeledkeztem -- 
szólt ez. De hát ez mellékes. A követségnél 
van egy fiatalember, egy régi ismerősöm, 
kit Roger Malcolmnak hívnak. On már 

I most ...

— A megmenekülése érdekében azt 
hazudhatnám, hogy ön mr. Malcolm — vá­
gott szavába méltatlankodással a leány. De 
nyomban hozzátette:

— Ám gondolkodjunk róla 1
Hosszú szünet következett. Végre a 

fiatal leány ie emelte a fejét, a hálóra mu­
tatott és igy szólt:

— Kérem, vegye csak le a bőröndömet 
s a kézitáskát.

Malcolm leemelte mindakettőt. Ä leány 
kinyitotta a kézitáskát, abból ecsetet, palet­
tát és festéket vett ki, azután félig háttal 
fordult a fiatalembernek. Néhány pere múlva 
felemelte a bőröndöt s Malcolm nagy hetük­
kel ezt a felírást olvashatta rajta:

Lord Falconet, Páris, angol követség.
Lord Falconet épp annyira ismert sze­

mélyiség volt, mint az angol követ maga.
— Mit segíthet rajtam ez ? — kér­

dezte Roger.
— Ön valóban nem követhetett el 

rosszat, különben nem volna ilyen ostoba — 
vélte szánakozó tekintettel a leány. — Ön 
követségi attasénak akar látszani. Azt hi­
szem, hogy a detektív nyomban kigyógyul, 
ha meglátj t ezt a felírást. Különösen, ha 
bizonyítani fogom, hogy önt már évek óta 
attasénak ismerem. Ön lord Falconet iratait 
v’s i itt magával. Majd a hajón visszaadja 
a bőröndöt.

Némi szünet után újra beszélgetni kezd-
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böl semmit sem hajlandó elfogadni, de 
addig legyen irgalmas és kegyelmes, ad 
dig ne vágja el a darabontkormányzás 
lehetőségét is, addig engedje &z uj dara­
bon :okat pihegni, remélni és uralkodni, 
addig segítsen a magyar komédiásoknak 
komédiázni._______ ^

Dehretzen város parlamentié
A városi takarékpénztár alap­

szabályai.

iüüO&TlUSBÍ OJSÄÖ

Vecsey Imre bemutatta a házipénztár­
nak, a házipénztár által keze t alaP°^, a 
világítási és nyomdavállalatok 1908. évi ^ 
zárszámadását

Nagy viták a közgyűlésen.
Ma délután folytatta a tórvényható 

sági bizottság a tegnap félbeszakított koz 
gyűlést. A bizottsági tagok egymást igye­
keztek felülmúlni a beszédben s igY to,j" 
tént, hogy mihelyt egy pontnál valaki fel­
szólalt, legjobb esetben is félórás vita tá­
madt belőle. Csak meg kellett induani a 
lavinát és csakhamar beszéd-tenger i U
1 előle. ,

Rögtön vita kerekedett a zárszám­
adások tárgyalásánál. C a fi er Nándor in­
dította neg a vitát azzal, hogy a dol­
gokhoz való nem értése mellett alapos 
kritika alá akarta venni a legszes/gy^r 
és a nyomda mérlegét. Persze olyan 
következtetésekre jutott, hogy a közgyű­
lés egy része nevetett, másik része fco- 
szankodott. A polgármester alapo an meg 
is magyarázta neki, hogy ha már hozzá 
szól a kérdésekhez, vegyen annyi laza­
ságot és előzőleg tanulmányozza az

Ü8Y Hosszan tárgyalta a közgyűlés a vá­

rosi takarékpénztár alapszabályit. A? 
előterjesztett tervezetet néhány kisebb 
módosítással és sok, sok hiábavaló fel­
szólalással elfogadta a közgyu és, amely­
nek holnap délelőtt még folytatása lesz.

A közgyűlésről szóló tudósításunk itt 
következik :

Megcsappant érdeklődés mellett nyi­
totta me| a mai közgyűlést We.zpremy 
Zoltán főispán.

Reállsak-e a mérlegek.
A világítási vállalat zárszámadásához 

Máik Endre szólt hozzá. Figyelmébe aján- 
tolta a tanácsnak, hogy » gfoirak teSII.- 
tásáról legsözelebb tegyen előterjesztést a “gyűlésnek CÚÍF.f Néndor kifogásolja 
aztfhogy horribilis jövedelme van a gáz­
gyárnak. Ez a jövedelem nőm reális, b - 
fmte igen sok a kinlevőség, míg a behajt 
hatatlan követelés csak néhány száz ko-

r0Qa'lfj. Schvartz Vilmos: A gázgyár mér­
lege a legreálisabb. Éhez szó sem férhet.
A kinlevőség u legprímább, már a kinlevő- 
X természeténél fogva is. A tartalékalapra 
vonatkozólag kijelenti, hogy a gázgyár te. 
millió koronányi értékét már le-rásba
h°ZtáiDefcreczen: Jenő: A debreceni gázf 
gvár árai az összes magyar vidéki városok 
gázárai között a legolcsóbbak Ajázóiák le­
szállítására vonatkozólag a vihamos temp 
olső üzleti évének lezárása után fognak ja-
VaSlatAnvomdavállalat zárszámadásához újra 
Cziffer Nándor szólt hozzá. Szerinte a vál­
lalat kierő zakóit hasznot mutat fel

Ifi Scbvurcit Vilmos. votier te.szó 
Isüsibdl úgy lélj., hogy Cziffer a nyoradé- 
h(V, eohkal kevesebbet ért, mint a lógs-osz 
gyárhoz. (Élénk derültségé Pontról-pontra 
cáfolja ezután Cziller felszólalását.

Hoffmann Sándor: Mint szakéi tó, kije 
lenti hogy a mérleg igen reális, a vállalat 
mostani vezetése pedig kiváló ^ekben vám 
árra a me-' iegy zésre vonatkozólag, hogy a áSmaSan'mért nincs veszteség-tarta­
lékalap, azzal a felvilágosítással szolgái, 
hogy az iparvállalatoknál a veszteséget le 
szokták Írni a tiszta nyereségből.

A polgármester intelme.
Kovács József polgármester: Régeb­

ben a bizottsági tagok, amikor valami kér­
déshez hozzá akartak szólam, vettek ma­
guknak annyi fáradságot, hogy a kérdést 
előzőleg áttanulmányozták. A bizottság tag­
jainak az ideje drágább, hogysem valakinek 
találgatását végighallgassa. — Figyelmébe 
ajánlja Cziffernek, ha máskor valami ügy­
höz hozzá akar szólni, előzőleg tanulmá­
nyozza.

Cziffer: Köszönettel veszi Kovács pol­
gármester figyelmeztetését de' J^nntar ja 
azon óhaját, hogy a mérlegek reálisak le
gyének- ^özgyüj<ig a zárszámadásokat általá­
nosságban elfogadja. „ . , •

A részletes tárgyalásnál a városi bir­
tokok ciciénél Jánosi Zoltán szólalt fel.

Jánosi Zoltán: A zárszámadás átvizs­
gálásánál azt tapasztalta hogy' egyes birto­
koknál igen nagy a kinüevőség. Így pél 
dául a nallagi birtoknál bU ezer Korona 
kintlevőség van. Tapasztalta azt is, hogy 
vannak olyan földek, melyek holdankén^
8 -10 koronát jövedelmeznek. Ez nagyo 
kevés. Szerinte az a baj, hogy a bérleti 
rendszer már nem felel meg egészen a kor 
nak. Figyelmébe ajánlja a tanácsnak, hogy 
mikor a földek bérlete lejár és ha a kisgaz­
dák haszonbérlő szövetkezetben összeállnak, 
velők szemben mutasson előzékenységet a 
tanács és álljon szóba a 
szeállt bérlótarsasagokkal is. (Helyesles.)

Magnss György dr. kijeienti. hogy le- 
hetőleg biztosítani igyekszik a város a Hát 
„lékot mindenm«. ^ ^ íárazámadá„,

részleteiben is elfogadta. . ,. »x
Fecsey Imre főjegyző bemutatja a tő 

számvevő jelentését a nagykölcsönből az 
ideig folyósított kölcsönrészletek felhaszná­
lásáról

A takarékpénztár.
Ezután került a sor a városi takarók

péDZtKondossr Arthur inditváiiyozza. ve- 
övék le az ügyet a napirendről s inkább 
fuliusban hívjanak össze külön e célra köz-
gyUlé5‘árk Endre : Az ügy egészen elő van 
készítve. Javasolja, tárgyalják azonna őaJ- 
kanvi Miklós dr. amellett van, hogy az 
ücvet eev külön rendkívüli közgyűlésen 
tárgyalják. A közgyűlés úgy határoz, hogy 
azonnal hozzákezd a tárgyaláshoz. Az alap 
szabály tervezetet általánosságban elfoga 
Iák. Ezután áttértek a részletekre.

Nagyobb vitát keltett, hogy o2.778,lUU 
korona névértékű regálé kártalanítási köt­
vényt átadják-e a városi takarékpénztárnak. 
Tüdős J .nos dr. indítványozta, hogy ha át­
adják, mondják ki, hogy a kötvények el- 
idegenesitése felett csak a kózgyuléshatá- 
rozhat. Kvmhoüer József ezt a kikötést le­
hetetlennek tartja. Inkább az egész pontot 
hncviák ki, vagyis mindják ki, hogy a regále 
kötvényeket nem adják át a takarékpénz-

tek. A fiatal leány kissé tartózkodóan el­
mondta, hogy Rhona Beatsonnak hívják a 
hogy Párisba utazik, ahol nevelőnői állást
toP0'ÄÄrMÄ kezéb, ...te .

a vállát.
A detektív állt mögötte 
— Bocsánat. Kérem egy pillanatra. 

Utrv vélem, mi ismerjük egymást. En Peters 
vagyok, rendőrbiztos Szabad kérdeznem, 
hogy kinek tartja ön — hm — azt a höl­
gyet, akivel megy ?

— Kinek tartja ön ? . x, .
— Sale Brixton leányzónak, aki Marie 

Blanc néven szolgáltba lépett Scarborough 
hercegnőnél, hogy ennek ékszereit ellopja. 
Ez itt — tette hozzá — a hercegnő éksze
r6d ^Kinos^osönd állott be, melynek Mal­
colm gunvos nevetéssel vetett véget.

- ön téved - szólt. - Ezt a höl­
gyet évek óta ismerem. A neve miss Rhona 
ffeatson s oly szerencsés vagyok^ Hogy Pá- 
risba kísérhetem. Ami pedig e bőröndöt n
l6tl És oda tartotta eléje a felírást.

_ Ez — magyarázta — lord halconet 
iratbőröndje és nem a lady Scarborough ék 
szeres táskája, az én feladatom ezt eértet 
lenül Párisba juttatni s ha még néuányk°t 
nyeles nem akad az utamba, e feladatom­
nak pontosan meg is felelek.

A detektív látszólag megszégyenülve 
távozott. A két utitárs pedig felszállt a
haJOrA fiatalember most kezdett rájönni, 
hogy valöszinüieg ostobaságot követett el. 
Valóban Roger Malcolm volt s a párisi an­
gol követség attaséja. Már most dyképp Sale 
Bnxtonnak egy visszafelé elsült ^diesellel 
segítségére volt rablóit zsákmánya megmen
tésében^k galais izeiében kereste fel is

mét ““jThogv jön - «.61« » szemrehá­
nyóan. - A komédiát francia földön ,e 
folytatnunk kell. Peters itt van a fedélzeten 
és figyel bennünket.

Malcolin ajkába harapott.
Mikor a hajó kikötött, ^ogernek szük­

ségképp magához kellett vennie a böröndöt, 
mert ha kiadta volna kezéből, ez gyanút 
kel ett volna a detektivben, aki feltűnés nél­
kül kővette a párt. Újból együtt szálltak 
tehát fel a vonatra, miközben Malcolm ép­
pen nem érzett valami különös kedvet arra, 
h0<7v szép utitársnőjét mulattassa. Meg is 
örült nagyon, mikor ez hátradőlt az ülésen
és ólain ^gzett meg a vonat Párisba. Mai- 
mlm l!‘“ynn?”- ««ált - . ideje, bog,

valanut , detektívet, ugye-
bár ? — vágott szavába a leány. — Hsak 
egy mód van : magival visz a követségre.

Hogy ott miképp szabadul meg tőlem, azt 
majd útközben kieszeljük.

Malcolm dühösen is belátta, hogy en 
eedelmeskednie kell, mert a detektív most 
már nem tágított mellőlük s mikor a pár 
kocsiba ült, másik kocsin mérsékelt távol
Ságb<Roger Malcolm előtt táncolt a jilág. 
Sale Brixlon és zsákmánya az ő védelme 
alatt fog belépni ő brit felsége képviselőjé­
nek házába. Az a gyenge remény hitegető
hoffv a követségen ily kora órában meg 
senki sem lesz s a leány, ha a detektív végre 
belátta tévedését és eltávozott, észrevétlenül
kiosonhat^h^. berobogott a követség ud-
varába s Roger bizonyos megnyugvással látta, 
hogy Peters kocsija odakinn a kapu előtt 
megállt. Malcolm hóna alatt a nevezetes bő­
rönddel leszállt s a leány nagy megelége- 
déssel látta," hogy a kapus mély tisztelettel
köszönti a fiatalembert.

Ám alig kapott bele Malcolm néhány 
dadogó szóba, melyekkel a kapust arra akarta 
kérni, hogy a fiatal hölgyet rövid ideig szó 
bájában engedje időzni, mikor a esarnok há 
teréből előlépett Lady Falconet szobaleánya 
s igy szélt a leányhoz: , ,

_ ön bizonyosan miss Beatson, az uj 
uevelönő. Mylady megparancsolta, hogy 10- 
gad jam és vezessem szobájába.

A fiatal hölgy gúnyos bókknl átvette a 
bámuló Malcolm kezéből a b’röndőt s uhint 
a szobaleánynyal. Beádon Bili.
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tárnak. Ily értelemben szólal tel Szántó 
Győző, Fáik Lajos A közgyűlés úgy hatá­
roz, hogy a kötvényeket nem engedi át a
takarékpénztárnak.

A vezérigazgató választás.
Hosszú vitára adott alkalmat a vezér- 

igazgató választásának kérdése. A tanács 
javaslata az, hogy a vezérigazgatót az igaz­
gatóság javaslata alapján a tanács választja 
és a közgyűlés megerősíti. Ezzel szemben 
oáno-i Zoltán és Balkányi Emil dr. java­
solok, hogy a vezérigazgatót az igazgatóság 
váíaszsza és megerősítés végett a tanács a 
közgyűlés elé terjessze. A közgyűlés 35 szó­
val 32 ellenében ezt az indítványt fo­
gadta el

Az Igazgatóság Jutaléka.
A tiszta jövedelem felosztása körül is 

nagy vita támadt. Az alapszabálytervezet a 
tiszta jövedelem felosztását igy proponálja :

az igazgatóság jutaléka 15 százalék,
a vezérigazgatóé külön P5 százalék,
a hivatalnokoké 3 6 százalék.
Ezen jutalékok levonása után fenn­

maradó összeg 50 százalék a tartalékalap 
képzésére fordittatik, 50 százaléka pedig a 
házipénztárba beszállittatik.

Kernboffer József méltányosnak tartja 
a jövedelem ilyen felosztását.

Stegmüller Árpád elegendőnek tartja, 
ha az igazgatóság 10 százalék jutalékot 
kap.

A kőzgyülas többek hozzászólása után 
úgy határoz, hogy az igazgatóság 10 száza­
lék jutalékban részesülnek.

Ezután az alapszabály tervezet több:, 
pontjait is elfogadta a közgyűlés, melynek 
folytatását holnap délelőtt 9 óráig tűzte ki 
a tőispán.

Andrássy előtérben.

Második szeptember 23-lka.
Most már teljes a káosz a politiká­

ban. A hetek óta vitatott kibontakozási 
terveket Kossuth Ferencz tegnap lecá 
foltatta, azt mondván azokról, hogy egy­
általában nem léteznek. Ezzel szem­
ben a Wekerle szócsövének nevezett 
bécsi „Neue Freie Presse“ tegnapi esti 
lapjában határozottan állítja, hogy az ál­
tala ismertetett kibontakozási terv a ma­
gvar kormány müve. melyre nézve a 
kf binet minden tagja, tehát Kossuth 
is szolidáris.

Csakhogy ez a kibontakozási terv 
olyan általános visszatetszést keltett a 
függetlenségi pártban, hogy az egysze­
rűen letagadták, illetve elejtették, ug\ 
hogy most akként állanak a dolgok, min. 
azt Kossuth mondja, tudniillik, hogy 
nincs olyan kibontakozási terv, melyet 
a korona és a többség egyaránt e 
íogadna.

Szóval megint a levegőben lóg min 
den és kezdhetik élőből a dolgokat.

Andrássy miniszterelnöksége.
Egy előkelő alkotmánypárti képviselő, 

aki Andrássy szükebb környezetéhez tartozik, 
a válság jövőbeni alakulásáról a következő 
két mondotta nekünk :

„A korona legközelebbi ténye az 
lesz, hogy meg fogja hallgatni Kossuth 
Ferenczet. Minthogy a bankkérdésben 
a király részéről minden engedékeny­
ség ki van zárva, biztosra vehető,

hogy a függetlenségi párt vezérének az 
audienciája mind n eredmény nélkül 
fog járni. Ezután a király Andrássy 
Gyula grófot fogja meghívni es fel fogja 
neki ajánlani a kormányelnöksfget 
azzalafeladattal, hogy alakítson kor 
mányt a függetlenségi párt kizárásá­
val és tegyen kísérletet, uj választá­
sokkal az összes 67-es elemek egyesíté­
sére, illetve í 7 es többség megteremtő 
sére. Andrássy a megbízatást most mát 
valószínűleg el fogja fogadni és ekkor 
a 67-es pártok meg fogják vívni az 
élet-halá'.harczot a 48-asokkal.“ 

Formulának ez is volna valami!
Minden jel arra vall különben, hogy a 

jövő héten valamelyes irányban döntésnek 
teli bekövetkeznie. Ez a káosz nem tarthat 
már sokáig.

A második szeptember 23-lka
Egy fővárosi estilap egy beszélgetést 

közöl, amelyet bécsi tudósítója folytatott egy 
kitűnő osztrák államférfival. Az illető 
osztrák politikus ezeket mondta :

— Nem kell egyebet mondanom, csak 
figyelmeztetem önöket szeptember 23 ára. 
Emlékeznek arra a programúira, melyet ezen 
a hires audiencián a császár átadott Kossuth 
Ferencnek s ezután otthagyta az öt vezért 
a faképnél? Ennék első pontja szerint a 
vezényszóra és a szolgálati nyelvre vonat­
kozólag engedmények teljesen ki vannak 
zárva. A második pont ez volt szóról- 
szóra:

A pragmatikai közösség alapja úgy 
a hadsereg mint a külügyi képviselet te­
kintetében teljesen érintetlen marad. A 
67-es alap revíziója, amennyiben gazda 
cégi vagy egy az Ausztria és Magyar- 
ország kőjőtti vi zonyt érdsklő kérdés­
ről van szó, nem egyoldalúig a korona 
és a nemzet által hanem csak is a mon 
árki* mindkét állama között, mindset 
kormány kőzvotitoso inp-llttt és ad hoo 
kinevezendő parlamenti bizottságok álta 
fog létrehoznatni és őfelsége által szente 
sitendő kompromisszum alapján eszkö 
zöltetni.

A. többi pont az átmeneti intézkedések 
ről szólt. De a legnagyobb izgalmat, a leg­
zajosabb felháborodást az első két rendel­
kezés támasztotta. A magyar koalíció vezé­
rei határoztak s tetszik tudni milyen zava­
rok következtek ezután. Most pedig Wekerle 
Sándor kibontakozási tervezete tökéletesen 
megvalósítja a szeptember hó 23-iki prog- 
rammot : a gazdasági kérdések felett már a 
lemondott miniszterelnök utolsó bécsi tar­
tózkodása alatt megindultak a tárgyalások 
s az lesz a magyar kormány programmja, 
amit mi koncedálunk. Hát ezek után csak 
tisztában vannak az urak azzal, hogy semmi 
ok nincs a nyugtalanság-a ?

Kossuth Ferenc Béosben.
Budapest, május 28- Kossuth Fe­

renc kereskedelmi miniszter ünnep után 
ha jóbban lesz, Bócsbe megy kihallga­
tásra A Neue Freie Presse értesülése 
szerint Adrássy és Wekerle is Kossutbal 
mennek. A végleges döntés ezen a ki­
hallgatáson lesz.

Budapest, május v8. Kossuth Fe­
renc kihallgatása elé nagy érdeklődéssel 
tekint az ország. Azt hiszik, hogy az 
önálló bank nélkül nem lesz megszün­
tethető a válság. Kossuth a lüggefien

ségi párt egy vezérférfla 
kezö nyilatkozatot tette:

— Én nem járulok hozzá a bank­
szabadalom meghosszabbításához. A 
járton» mai sohasem helyezkedtem és 
nem fogok szembe helyezkedni. A nem­
zet nem fog bennem csalódni.

Minisztertanács,
Wekerle Sándor ma délelőtt megláto­

gatta Kossuth Ferencet, akinél ott volt 
Szterényi József államtitkár is s a három 
államférfin fél 12 óráig értekezett. Ekkor mi­
nisztertanács kezdődött.

Tballóczy Lajos dr., a közös pénzügy­
minisztérium osztályfőnöke ma több napi 
tartózkodásra Budapestre érkezett.

Budapestről táviratozza tudósítónk: Ma 
déli fél 12 órától 2 óráig miniszteri tanács­
kozás volt, melyen az összes miniszterek 
részt vettek. As értekezleten a politikai 
helyzetről és a kibontakozás módjáról ta­
nácskoztak

9 székely kongresszusról.
A székely kapa. — Ünnepélyes 

fogadtatás.
Száztizenegy egyesület, hat annégy szé­

kely társaság, az összes székelyföldi köz­
művelődési egyesületek, megyék, városok 
stb. képviselőit látja hétfőn, pünkösd másod­
napján Debreozen városa falai között. Érke­
zik ezenkívül harminc országgyűlési kép­
viselő, a minisztériumok kiküldöttei és 2—30Ü 
még más érdeklődő az itt tartandó székely 
szövetségi kongresszusra. A nagyszámú ven­
dégség részére a Debreczeni Székely Társa­
ság már az összes szállodákat lefoglalta, 
hogy az elszállásolásról gondoskodva legyen 
és fennakadás ne történjék. Azonban még 
igy is nehézségekkel jár a százakra menő 
vendégsereg elhelyezése. Épen azért fordul a 
Székely Társaság a közönséghez, melynek 
köréből néháuyan fel is ajánlották szives 
készségüket egy-két vendég befogadására.

A székelység ünnepélyes fogadtatására 
már megtörtént minden előkészület. Az ér­
kezők elé, kikre az állomás épülete előtt 
egész kocsitábor várakozik, kivonul az ifjú­
ság is. Az indóház ez alkalomra átengedett 
első osztályú várótermének diadalivszerüen 
feldíszített perronra nyiP- be ératánál a Deb 
receni Székely Társaság elnökei, Lestyán 
Adorján kir. közjegyző, kir. tanácsos és Szé­
kely Ferenc főmérnök, a város nevében a 
polgármester vagy helyettese Vtcsey Imre 
főjegyző fogadják és köszöntik a vendége­
ket Az üdvözlés után felvonulás történik a 
Hunyady-Piac-utcákon. Érdekes képet fog 
mutatni a vasúttól a főtérig húzódó hosszú 
kocsisor. Igazán impozáns, lelkes és ünnepé­
lyes színezetet kölcsönözve azonbar a fogad 
taiásnak, ha legalább a Hunyady-Piac-utíán 
a lakosság fellobogózná a házakat

A \ árosháza előtti kis sétány között 
jellegzetesen a nap nevezetességéhez, ma­
gyar székely színekkel fellobogózott díszes 
székely kapu lesz felállítva.

A vendégek tiszteletére, kik két napig 
maradnak városunkban, kedden, a kongresz- 
szus napjának estélyén rendezik a székely- 
estét, mely iránt város és vidékszerle nagy­
arányú érdeklődés mutatkozik. E napon ér­
kezik Debrecenbe Sándor Erzsi, az Opera­
ház jeles művésznője, hogy az estén közre­
működjék. Az országos hirü művésznőnek 
fellépte és az estély többi száma is, melyet 
Zilahy Gyula, Solymossy Elek, Irsay Jó; 
zsef országgyűlési képviselő, az alsórákost 
székely Ernke dalkör Nagy András reform, 
kántor, dr. Ujfalussy Géza, Rácz Károly 
szereplése tölt be, ritka érdekes és művészi 
élvezetnek ígérkezik. Hasmlóképon érdekes,

A volt Gelbmann és Rosenfeld
A raktáron levő ősmos áruk egy tömegben Is eladók.

tála rőtős nagy áruházában az átusitas megkezdődött. 
Piacz-utcia K’izi». CM» bUmsok , M tj k-, M »<>»«• 
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jóizii epizódokban bővelkedő, kellemes szó­
rakozással biztat, a harmadnap rendezendő 
hortobágyi kirándulás. Úgy az egyik, mint 
a másik székely napi alkalomra jegyek 
válthatók. A székely estre Tóth Béla Fiac- 
utcai gyógytárában állanak rendelkezésére a 
közönségnek a még el nem kelt jegyek, a 
hortobágyi kirándulásra pedig Király Gyula 
városi tanácsosnál.

A kirándulás a Hortobágyra reggel fél 
9 órakor történik külön vonaton A vendé­
gek az egész napot kint töltik. Bejárják 
kocsikon az egész pusztát és megtekintik 
annak nevezetességeit. Visszautazás este ti 
órakor lesz. A kirándulásban résztvenni 
szándékozók 10 koronáért megválthatják 
az utazás, egész napi ellátás és szórakozás 
költségeit.

ÜKBEKCZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

vezettek az egyesületben, ami által történ­
hetett az a szomorú tény, hogy ismeretlen 
kezekén 70—80 ezer korona vagyon tőnt 
el. A rendőrség azt hiszi, hogy a súlyos 
ügyet napok múltán már tisztázhatja nny- 
nyira, hogy a tetteseket, hamisítókat le is 
tartóztathatja.

1909. május 99.

Gyújtogató tolvaj asszony
Hajdúnánáson egy parasztasz- 
azony ellopta a szomszédja 
pénzét, azután felgyújtotta a 
házat, hogy ne gyanakodja­

nak rá.

nap felhasználta az alkalmat és elkövette a 
bűnét.

— A pénzt hová tette — kérdezték?
— Az istállóba eldugtam, felelte az 

asszony — s este eljött Nagy, akinek át­
adtam

Azt se tudja, hogy mennyi volt. A 
rendőrség ezen vallomás alapján kihallgatta 
Nagy Sándort, aki tagad. Az ellopott pénz 
6 darab 100 koronás, 12 darab 20 koronás 
volt. A vizsgálat széles mederben folyik.

Egy budapesti 
ipartársolat botránya

Bz eltűnt nyolcvanezer korona.
Keresik a tetteseket.

A budapesti főkapitányságon napok óta 
Csövek Sándor rendőrfogalmazó bűnügyi 
kihallgatásokat és nyomc zásokat vegez sz 
ügyészség megkeresésére. Az eljárásra a 
következő bonyolult és tagadhatatlanul ér­
dekes hátterű bűnhalmaz adott bőséges okot.

Évekkel ezelőtt a székesfővárosi :űío- 
ipartestületben arra a szomorú tapasztala­
tokra jutottak az egyesületi tagok, hogy 
eddig ismeretlen tettesek az egyesület va 
gyonát állandóan megdózstnálják, lopkodják.
A tagok, mivel nem tudták kinx otnozni a 
tet'eseket, arra kérték Spolarics elnököt, 
hogy tegyen bűnügyi feljelentést a rendőr 
ségen Az elnök a feljelentést megelőzőleg 
rendkívüli közgyűlést hivott egybe, ahol 
Spolarics Göreezky Zsiginond hatósági . kö 
zeggel egyetérve kijelentette az összehívó .t 
tagoknak, hogy a felhozott gyanuokok és 
adatok teljes tisztázása folytán ő kénytelen 
elallani a bűnügyi feljelentéstől, mivel vissza­
élést a felügyelő bizottság nem konstatált 
az egyesületben.

A tagok ezzel szemben követelték az 
elnöktől, hogy könyvekkel és tényleges va­
gyonkimutatásokkal tisztázza a súlyos ügyet, 
amelyet azonban az elnökség nem tudott 
felmutatni, a tagok rendelkezésére bocsátani. 
Az egyesület tagjai erre azt határozták el, 
hogy kilépnek az egyesületből, mivel nem 
bíznak meg továbbra a veze őségben A ma 
gyár Sütők Országos Szövetsége címen tö­
mörült azután a kilépett tagok nagy tábora 
csak azért, hogy a sütőipar testület szennye 
seit leleplezzék. Az egyesület közlönyében 
Íratták meg Steiner Gyula szerkesztő-elnök­
kel a súlyos vádakat, mely miatt Spolarics 
sajtópört indított az ismert szerző és annak 
több társai ellen.

A bűnügyi nyomozás során Steinerek 
kértére a vizsgálóbíró elrendelte a sütőipar­
testület könyveinek a megvizsgálását, amely­
nek Dieterich, Sontag és Kempner törvény 
széki könyv- és írásszakértők eleget Is tet­
tek. Szerintük a bemutatott könyvek a vizs­
gálat tartama alatt lettek készítve. Tételei 
hamisak és előfordult oly emberek aláírása 
is a hitelesített jegyzőkönyvben, akik tudo­
másuk szerint már régen nem élnek. Az 
ügyészség — főbenjáró esetről lévén szó — 
átvette a vád képviseletét az ügyben s is­
meretlen hamisítók ellen nyomozásra uta­
sította a rendőrséget,

A rendőrségen Czövek Sándor rendőr 
fogalma ó kihallgatta Kurcz Imre, Erdélyi 
Sándor tanukat, kik egybehangzóan vallot­
ták, hogy azelőtt könnyelmű manipulációk, 
sikkasztások történtek az egyesületben, a ve 
zetőség azonban kemoU an sohasem törő­
dött a tettesek kézrekeritésóvel Tudni vélik 
azt is, hogy évekkel ezelő könyveket sem

Szenzáció a Haverda-ügyben.
Detektív regényekbe illő vakmerő bűnt 

követett el Hajdúnánáson egy asszony. Fé­
nyes nappal behatolt a szomszédja házába 
és a háznál levő pénzt ellopta Majd, hogy 
a gyanút elterelje magáról, felgyújtotta a 
házat is. A vakmerő és elvetemedett bűn­
cselekményről a következőket jelenti hajdú 
nánás tudósítónk.

Fekete Miklós vagyonos hajdúnánási 
földbirtokos soha se szokta a pénzét magá­
nál tartani, hanem amig a bankba viszi, 
elrejli az ágyába a bankókat. A napokban 
két tehenet adott el s az árát, 840 koronát 
egy bőrtárcába téve, eldugta a szalma­
zsákba.

Tegnapelőtt a mezőre ment dolgozni. 
Felesége is eltávozott, a ház ajtaját becsukta 
és a kulcsot az ablak közé tette Mikor Fe- 
keténé az utiái ment, szomszédnéjával, 
Szenes Istvánnóval találkozott, aki megkér­
dezte, mi járatban van. Feketőné elmondta, 
hogy az anyjához megy. Szemesnének több 
nem kellett. Behatolt a házba s a szalma­
zsákból kivette a pénzt, majd gyufával 
meggyujtotta az ágyat. Az ablakot és aj­
tót bezárta s elosont.

Mintegy óra múlva hazajött Fekete 
Miklós s rémülten látta, hogy a szoba lán­
gokban van. Első dolga volt, hogy az ágy­
ból kiszedje a pénzt, de csak az üres bőr­
tárcát találta meg.

Lármát csapott, segítségért kiáltott 
mire a szomszédasszony is átjött és segített 
eloltani a tüzet. Szene sné oly gyanúsan vi­
selkedett, hogy Fekete feljelentette a nánási 
rendőrségen.

A gyanúsított asszonyt azonnal beidéz­
ték s rövid idei faggatás után tettét beis­
merte s elmondta, hogy nem ő a bűnös, 
hanem egy harmadik ember, aki fel biztatta 
erre a bűncselekményre.

Ők ugyanis nemrégiben megvették azt 
a házat, amelyben laknak. Pénzük nem volt 
e nem tudták az egész vételárat Nagy Sán­
dor nánási lakosnak kifizetni. Nagy Sándor 
ezért megfenyegette Szeneséket, hogy ha 
rövid idő alatt nem keríti meg a pénzt, el­
adatja árverés utján a házat. Mikor leg­
utóbb kérte a pénzét igy szólt Szenesnéhez:

— No hallja maga ügyetlen asszony, 
hát hogy nem tud pénzt szerezni. Lássa a 
szomszédjának Fekete Miklósnénak sok a 
pénze, tőle kell lopni.

Nagy Sándor már régebben is biztatta, 
hogy menjen át Feketéékhez, akik a szal­
mazsákban tartják a pénzt s lopja el. Az 
ágyat meg öntse le petróleummal és gyújtsa 
meg. Miután Nagy, az asszony vallomása 
szerint, annyira szorította Szenesnót, tegnapi

Hatezer korona egy alibi tanáért.

Gyapjúszövete!
ára t a kedvi zö áralakulása 
folylán márczius l-löl kez­
dő do les az árak 10o/°*kal 
<££ leszállítottam.

Vojtha nyakán szórni a kötél.
A szabadkai rémregény titokzatosságába 

minden nap egy újabb világitó sugár téved.
Az egyik szereplő már teljes beismerésben 
van. Haverda Mária még ingadozik, csak 
Vojtha tagad. Ez az ember öröklött gonosz 
hajlamaihoz megtalálta a környezetet, amely 
belőle tökéletes bűnöst csinált. Katonáéknál 
elszántságot, mint detektív, raffinóriát tanult 
és megismerte annak a módját, hogy miképp 
lehet bűnt előkészíteni, bűnt végrehajtatni 
és bűnt palástolni. Csak egyet felejtett el.
Azt, hogy nem mindenkiben vannak meg a 
bűnöző tulajdonságok olyan mértékben, mint 
éppen benne. Hogy ő maga elkövethetett 
súlyos következményű bűnöket, de amikor 
egy szövetkezetei tömörít maga mellé, akkor 
ezzel a vállalkozásával nagyhamar tönkre 
is jut.

A vizsgálat mai állapotában már lát­
tuk, hogy szorul Vojtha nyaka kőró mind­
jobban a kőtél. Jánosy beismerő vallomása, 
Haverda Mária ingadozó kijelentései és az 
alibi tanuk visszavonulása már tisztán lát­
hatják a monstre bűnügyet. Vojtha tagadá­
sával szemben itt áll hatalmas halmaza a 
bizonyítékoknak, melyekhez szorgalmasan 
gyűjtögetnek újabb adatokat.

(„Alibi-tanukat 
keresek“)

A legfontosabb egyike az, amelyet teg­
nap tett Popper Gyula fővárosi cipőkeres­
kedő a fővárosi rendőrség >n. A gyilkosság 
ügjóben ugyanis a budapesti rendőrség is 
folytatott nyomozást, melynek során a detek- 
tivek bizalm s utón arról értesültek, hogy 
Haverda Mária egy Wesselényi utcai cipő­
kor skedőnél járt és hogy az az ember ér­
dekes dolgokat tud arról, hogyan igv ekezett 
Haverda Mária alibitanukat serezni. A 
kereskedő Popper Gyula, szabadkai születésű 
35 éves cipőkereskedő, akinek Wesselényi 
utca 36. szám alatt van cipőüzlete. Beidézték 
a főkapitányságra, ahol Bariba fogalmazó 
előtt a következőket vallotta:

Haverda Mariskát még gyermekkora 
óta ismeri Később az ismeretség megújult 
Budapesten, akkor Haverda Mária már Jam 
niczkyné volt és hozzá fordult apróbb kol- 
esönökért. Neki nem volt pénze, de szerzett 
néki másoktól. Ez az ismeretség azonban 
nem sokáig tartott, mert Haverda Mária egy 
másik pénzembert talált, közös ismerősüket, 
Klein Lipét Pál szövetkezeti igazgatót, aki 
tői könnyebben kapott pénzt és nagyobb 
összegeket. Március hó 25-én Haverda Ma­
riska megjelent Popper üzlete előtt és Pop­
pert kihívta.

— Jól tudom, — mondotta, — maga 
se fürdik a pénzben és jól esnék néhány 
ezer korona. Ha nekem egy kis szívességet

:: posztó kert skedö ::

Debrecen Kossuth.-u 1.
:: Szigorúan szabott árakHeisz Adolf
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tesz, adok hatezer koronát és ha az ügy 
sikerül, boldoggá teszem.

Azután elmondotta, hogy Janosy val­
lakozott arra, hogy Szabadkán megőli öz­
vegy Haverdánét, ha Haverda Mária el­
megy hozzá feleségül. A szép Mariska ezt 
meg is Ígérte, ámbár, mint 6 mondotta, nem 
szereti ezt az embert. , , , , ,.

— Jánosy el fog utazni legközelebb 
Szabadkára és ott elvégzi a dolgát. Arra az 
esetre, ha tetten érnék, szavát adta, hogy 
azonnal agyonlövi magát, anélkül, hogy csak 
egy szót is beszélne. Ilyen módon reánk 
nézve nincsen semmi veszedelem. De a ké 
söbbi nyomozás félrevezetésére Jánossy ali­
bijéről kell gondoskodni. Ezért gondoltam 
magára is. Jánossy holnaptól kezdve dél­
utánonként, bizonyos időben, mindennap $be 
fog járni az ön üzletébe, cipőt rendel, pró­
bál, úgy, hogy a maga segédei is megisme­
rik. így aztán, ha arra kerül a sor, bizonyí­
tani fogják, hogy a kritikus időben is az 
üzletben járt. Hetekkel később úgy sem em 
lékezik már senki a biztos dátumra.

Popper azonnal visszautasította az aján 
latot, de Haverda Mária nem tágított:

— Majd meggondolja maga . még ezt, 
— mondotta — alszik rá egyet. Én holnap 
mindenesetre elküldöm Jánossyt.

Ezzel elment.
(A bankigazgató szerepe.)

Popper üzletében ott volt Poppernek 
egyik barátja, akit a rendőrség szintén ki­
hallgatott, s mert semmi szerepe ez 
ügyben nem volt, megnevezni nem akar. 
Popper elmondotta neki, hogy mit ajánlott 
Haverda Mária, ő rögtön megtenné ellenük 
a feljelentést, de attól fél, hogy neve ilyen 
csúnya ügygyei kapcsolatosan kerül forga­
lomba. Barátja azt tanácsolta, ne engedje, 
hogy Jánossy az üzletbe jöjjön, ebből eset­
leg kellemetlenség származhatnék.

ő erre felkereste Haverda Máriát a 
Royal-szálloda kávéházban és beszélt vele 
az előcsarnokban. Megmondotta, hogy ne 
küldje el Jánossyt, mert ha az eljönne, ő 
rendőrnek adja át.

Másnap eljött az üzletbe Klem Pál 
Lipót szövetkezeti igazgató, és a beszélge­
tést Haverda Mariska látogátására terelte.

— Bolond, hisztérikus asszony, mon 
dotta Klein, a Mariska, nem szabad komo­
lyan venni, amit mond, Jánossynak eszébe 
sincs, hogy gyilkossá legyen. Én külömben 
tudtam arról, hogy Mariska magához megy, 
bár elleneztem, mondottam néki, zsidoember 
ilyenre r ém vállalkozik. Nem kell a do 
logról tovi bb beszélni.

A rendőrség egyelőre Popper ellen nem 
indított eljárást, mert az a felfogása, hogy 
senki sem kötelezhető arra, hogy feljelentést 
tegyen, részességgel pedig Popper azért nem 
vádolható, mert Haverda Mária terveit azon­
nal visszautasította.

A detektívek most keresik azt az erdő­
kerülőt, aki Jánossyt és Vojthát i ettenérte, 
amikor a revolverrel próbalövöldözést ren­
deztek. A t zabadkai rendőrség ezt az embert 
tanúként kívánja kihallgatni.

A rendőrség ma kihallgatta Poppert és 
egy Farkas József nevű tanút, aki ott volt 
a Popper üzletében március 25 én, amikor 
Haverda is ott járt, Haverda Mária Popper­
rel azt beszélte meg, hogy az ügyvédtől fog­
nak tanácsot kérni. A tanukat Szabadkára 
viszik szembesíteni.

v'itfBÄmm POÜQETLEN ÜJ8ÄÖ_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Az aradi újságírók és az aradi vesz- dr. indítványa megokoláaa során el- 
tőhely megváltására irányult mozgalom mondta, hogy Paz r s v n az J
tizenhármáé vezető bizottsága meghívását latkozatot tette, hogy a csa o 
örömmel fogadtam és úgy a társulatom munkálatok elnyeréséért pályázott cégek 
minden egyes tagja, mint én magam a a pályázatukat a Bikában ó 
legnagyobb kitüntetésnek vesszük. ték a Fried és Auorján t g ja .

Mindannyian átérezzük a meghívás jelentés eljutott Pazár Istvánhoz, ab ma 
nak erkölcsi értéké, mert tudjuk, mettakövetkezö sürgöny bentit takozikaszá- 
érezzük, hogy a hazafias szent cél szolgá- jába adott nyilatkozat ellen. " N^tk°- 
lat ára kész áldozatkészség, valam'nt tár- Uat valóságnak nem felel meg Pazár 
sulatunk együttes működésével ezidő sze- Révi Nándor dr. e ne i 8 
rint jogosan vindikált művészi siker kel- forrásból nyerte idevonatkozó értesülését, 
lékeit, szivünkben és képességünkben — Debrecen és a Liga. Felettébb ér­
olyan lelkesedéssel és ügy buzgalomma' dekes az a nemes verseny, melyet néhány 
bírjuk, hogy a kitüntető meghivást elfő- magyar város a gyermekvédő1 em terén ta­
gadhatjuk és a tőlünk várt erkölcsi és fejt. á z elmúlt évi gyermeknapok után min- 
anyagi sikert előmozdítani remélhetjük. denki azt hitte, hogy a fényesen sikerült 

A cél hazafias és szent. Az eszköz le- két gyermeknap Debrecent a vidéki városok 
gyen tehát méltó a célhoz, ez a mi legfőbb között első helyre juttatja a bevétel terén, 
törekvésünk. Mégis a hatodik helyre kerültünk. Felülmúlt

Ünnepnapot ülünk majd, midőn az bennünket Kolozsvár, Nagyvárad, Kassa, 
aradi vesztőhely megváltása javára az Miskolc, Szeged. Ez évben, mint az orszá- 
aradi színpadon, az aradi közönség előtt, gos gyermekvédő Liga központjából érte- 
ha csak egy jottányival is. de a legna- sülünk, változik a helyzet, mert már két vá- 
gyobb készséggel lerójjuk azon hálánk és rost túlszárnyaltunk és a verseny Kolozsvár, 
tiszteletünk jelét az aradi tizenhármak- Nagyvárad, Szabadka és Debrecen között 
nak, amely hála és tisztelet időtlen-időkig folyik, mint amely városok csaknem egy 
kell, hogy minden magyar szivében la- dőben tartották meg az idei gyermeknapo­
knak. kát. A Liga központjából naponta érdeklőd-

Hogy a meghívásnak minél nagyobb nek telefonon a jövedelem nagyságáról, 
és impozánsabb számban tehessünk eleget, amelyről természetesen, nem lehet beszá- 
magyar szerzők sikert aratott operettjét molni, mert nálunk hátra van még a na- 
Juhász és Deési „ A<a7an<a*-ját visszük I gyobb iparvállalatok, kereskedők ős iparosok 
az aradi színpadra, mint olyan darabot adakozása Ha ez olyan lesz, mint az elmúlt 
amelyben leginkább kínálkozik alkalom év gyűjtése, akkor a gyermekvédelem terén 
társulatom művészi személyzetének a ké- e\8g helyre jutunk az országban és ez már 
pességei legjobbjaival adózni. jelent valamit, nevezetesen azt, hogy az or-

Zilaby Gyula, szágos gyermekvédő Liga központjától kö- 
igazgató. vetelhetünk egy részt a jövő évi nagybecsű

Zilahy kijelenti végül, hogy csupán beruházásokból egy gyermekvédelmi intőz- 
költségeinek megtérítését kívánja, egyébként mé létesítésének alakjában, 
teljesen díjmentesen játszik a hazafias cél _ - tragédiái«. Nagy-
iavára Az előkészítő bizottság már levélbeli •* . iramánv lenti drérintkezésbe lépett Zilahy Gyulával hogy a váradról táviratozzák: KeményJenö 
vendégszereplés részleteit megállapítsa. járásorvos tegnap himlőoltás közben az

— orrához nyúlt, amelyen egy pattanás volt. 
UiniTIf Az orvos vérmérgezést kapott s ma rét*
nillCilL Ilenetes kínok közt meghalt. Keménynek

özvegyén kívül négy árvája maradt.
Vasutasok mulatsága. A vonat'— Rákosi Viktor a kerületében. __ ___

Rákosi Viktor, a nánási kerület nagy nevű I ysérö orgZ^gOS otthon debreceni fiókja saját 
képviselője a pünkösdi ünnepeket kerületé- alapja javára, a debreceni nagyerdei pavilion 
ben. az őt rajongásig szerető választói köré- összes helyiségeiben folyó évi junius hó 6 án, 
bon akarja eltölteni. Vasárnap Hajduhadhá- kabaréval egybekötött jótékonyoélu zártkörű1- ie»Ä Pedig Nd-dl, ho, -P ffXÄTÄ 

a tüdő vészesek szanatóriuma ja váré nagy £ezdete este p0nt 8 órakor. A kabaré mü- 
vásárt és mulatságot tartanak Rákosi Viktor 8ora a következő: Nyitány: .Áldások Is- 
szombatou este fog Debreczenbe érkezni s tene« gemiramis dalműből, előadja a mun-

.U..7 JSSSÄto^ : ÄÄ
nést keltő határozatot hozott ma Huny ad- dal^rda Induló gzegő Kálmántól, előadja a

debreceni Egyetértés dalegylet. .Férfi ket- 
Éneklik • K««ndi Arnád és Margitai

ü debrmeni színtársulat aradon.
Vendégszereplés a vesztőhely 

váltására.
meg-

Atalantát adják elő.
az aradi vesztőhely megváltása javára 

öt vidéki színtársulatot kórt fel az aradi 
vesztőhely-bizottsá - az aradi színházban való 
vendégszereplésre. Ezek a nagyváradi, kecs­
keméti, kolozsvári, szegedi és debreozeni 
színtársulat. . ,

A felszólításra Zilahv Gyula igazgató 
ft következő levélben válaszolt ,

vármegye közgyűlése az önálló bank 
ügyében. A vármegye ugyanis kimondta, 
hogy az önálló bank felállítására való 
törekvést gazdasági célnak tekinti ugyan, 
de jelenleg közjogi és gazdasági nehéz­
ségekbe ütközik és ezért az önálló bank 
felállítását nem kívánja.

— Csicserl Orosz György győzelme. 
Fényes győzelmet aratott tegnap Budapes­
ten Csicseri Orosz György, es. és tar. ka­
marás őrnagy, a debreceni urkoosis egylet 
népszerű igazgatója, aki a Ruzicska fogattal 
nyerte a 10 ezer koronás Király dijat. A 
kitűnő debreceni urlovas egy fél méter ma 
gas gyönyörű ezüst szobrot kapott tisztelet- 
díjképpen.

_Pazár István nyilatkozata. A
tegnapi váró i közgyűlésen Révi Nándoi

lös“. Éneklik: Ecsedi Árpád és Margitul 
Lajos. Monológ. Álarcos bálban. Előadják : 
Waschmann Etelka kisasszony és H. Csillag 
István. Egyveleg .Magyar népdalokból . 
Előadja a munkácsi vonatkísérő dalárda. 
Mazurka „Távolból“. Előadja a debreceni 
Egyetértés dalkör. Induló „Honnak Such-
mantól. Előadja a munkácsi vonatkísérő 
dalárda. „Minden estu Dankó Pistától. Elő 
adja a munkácsi vonatkísérő dalárda.

— Felmentett apagyilkesek. Szek-
szárdról táviratozzák : Ifj. Bognár János tolna- 
némedi lakos ez év február 17-én éjjel a 
Kisszékely és Némedi községek között el­
terülő erdőben megleste a vásárról kocsin 
hazajövő Csenge János tolnanémedi ruha- 
kereskedőt, akit kocsijáról lerántott, meg­
gyilkolt és a nála lévő 540 korona készpénzt 
és 352 korona 55 fillérről szóló takarékpénz­
tári könyvet elrabolt. A szekszárdi kir. tör-
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vényszék mint esktidtbiróság e hó 25-én fog­
lalkozott ez ügygyei és a rablógyilkost 12 
évi fegyházra ítélte. Kánya tolnamegyei 
községnek valóságos réme volt R&cz József

megszemlélésére, vasárnap délután tél négy­
kor félhely árakkal, családi műsorral előadást 
tart.

— A nap halottal. A tegnapi nap

Nyilttéi*.*)

k,Än»Ä
Rsnládiát is. Folyó év március 28-án ismét ték be az állami any Könyvsaasfffisí ívfes»-»1«*»

——% SEMMERING
üizgyónyintézet hír. tan. Pécsei

E rovatban közlőitekért a szerkesztőség nem 
vállal felelősséget.

anyjukat megint ártat anul veri, annyira fel 
háborodtak, hogy atyjukat agyonverték. A 
szekszárdi kir. törvényszék e hó 26 án meg­
tartott tárgyaláson az erküdtek verdiktje 
alapján a két fiút felmentette.

— Brazíliába Irt levelekhez csata 
landó válaszbélyeg. Kereskedő cégeink, 
testületeink a sac-pauloi cs. és kir. konzu 
látushoz (Brazíliában) intézett levelekhez a 
válasz po tadija fejében eddig 25 nil ér 
értékű bélyegjegyet csatoltak. A ,-15707/ltitM 
K. M. rendelet értelmében ezen levelekhez 
a válasz bérmentesít és e céljából 45 fillér ér 
tékü bélyegjegyet kell csatolni.

— a debreceni mnnkáskertek gaz 
dál. Alig zöldeltek még ki első hajtásai az 
idén berendezett munkáskerteknek, máris 
társaságos, eleven élet kezd nyüzsögni az 
eddig parlagon hevert városi területeken 
Eddig három telepen alakult már ki a kis 
helyi autonómia, mely a kertségek rendtar 
tását van hivatva ellátni. A bérlők .kert 
gazdát“ választottak maguk közül s mel­
léje 3 választmányi tagot adtak, hogy az 
ujfent kis köztársaságok kormányzati ügyeit 
ellássák. A .Petői»'-telepen Miklósi Már­
ton bankeljáró, a ,Délibábon“ Németi Gá­
bor kefegyári munkás és az „ A<tifa“-telepen 
Hagymáéi János lett a kertgazda, akik most 
a melléjük adott 3—3 választmányi taggal 
vállvetve munkálkodnak a rendfentartás és 
a kertfejles-tés érdekében.

— A haldnhadházl öngyilkosság 
Megírtuk tegnap, hogy Hadházon A*gy 
Sándorné Veres Eszter öngyilkosságot kö­
vetett el. Felakasztotta magát s mire észre­
vették meghalt. Az öngyilkos a következő 
levelet hagyta hátra. .Kálmánéi Imre te te­
szel az sirba és tudod, hogy mit mondtam 
tenóked, hogy az halálba megyek, mert míg 
az vagyonom volt, kellettem az anyádnak, 
de hogy elfogyott hát neki se kellek, ne 
hagyja az Isten nyugodni értem amir engem 
szerencsétlenné tett. Isten veled Imre, desz­
kát üs össze, tégy bele engem, hogy sokat 
ne kőcsél rám és szegy össze az váltókat. 
Varga Miklós bácsinál is van egy váltó 15 
forintról szól és az kettőt tudoa hol van és 
az bútorokat is vidd el Varga Esztitől. Isten 
veled, mert már költözöm az másvilágra, 
légy boldog“. Kálmánéi Imre szeretője volt 
az öngyilkos asszonynak, akit holnap te­
metnek el.

— Borzalmas kettős gyilkosság. 
Münchenből táviratozzék : Rettenetes kettős 
gyilkosságot követett el egy Klein Mátyás 
nevű 16 éves inasgyerek. Megölte munka 
adójának, Willheimnak a feleségét, majd 
egy tiz éves gyereket, aki tanúja volt a 
bűnténynek, hogy el ne árulhassa, úgy vágta 
a föidhöz, hogy azonnal meghalt. A gyilkos 
fiút letartóztatták.

— Magyar is lengyel-zsidó orfeum. 
A fővárosi hires Wertheimer mulató tagjai 
tartanak mától kezdve előadásokat Debre­
cenben az Augurt Antal Csapó-utcán lévő 
Fiume kávéházában. A társulat élón a váro­
sunkban jól ismert Scheiner igazgató áll, 
aki pompás, nevettető lengyel zsidó alakitá 
sokat produkál. Az első előadást ma este

^ — Bucsutellépések a Bikában. Az
Arany Bika Mulató kiváló májusi műsora, 
melyhez még hasonló sem volt eddig lát 
ható Debrecenben, már csak pár este lesz 
látható, A jelenlegi müs r valamennyi szama 
hétfőig mindennap fellép, vasárnap két elő­
adás keretében. Az igazgatóság, hogy al 
kaimat adjon a szegényebb néposztálynak, 
valamint gyermekeknek a kiváló műsor

éves; Kelemen Juliánná görög kathoVkus 
14 éves, Tóth István református napszámos 
48 éves, Ohjos Károlyné római katolikus 
76 éves, Bodnár Erzsébet református
2 éves ,— vizsgál jutalomkönyvek dús vá
lakókban rendh'düli árleszállítással Varha­
tók Harmathynál Füvészkert utca 14.

— Bugler (Gerbeaud) ezukorkák főrak 
tára Kontsek Gézénél.

— Női Zenekar a Magyar Királyban, 
á budapesti elsőrendű női zenekar melv 
GotMeb Z karmester vezetése alatt 7 nő és 
2 férfi tagból áll. Biró Irén km bőeős mü 
vésznő és GM Ilonka zongora muvésznf 
közreműködésével szombaton május 15 és a 
következő napokon a Masryar Kiráy kávé­
házi an hangversenyezni fog.

— Forgalmas helyen egv irodának 
való szoba és elő szoba azonnal kiadó cm 
a kiadóba

— Fényképészeti készü ék^k és kel 
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thatsz rt 
húr papirkereskedésében.

— Piacz-ntczalegiorga’masabb helyén 
irodának vagy gargon lakásnak nagyon al­
tul más nagy utczai szoba tágas előszobává 
kiadó. Ovim a kiadóba-

— Nagy Endre kabaréja Debrecen 
ben. Már az első hírre, hogy N*gy K-dr 
k-toaréja Debrecenbe jtn. valósággal meg­
rohanták a Hegedűs és Sándor céget jevye 
Vért. Jól teszi mindenki, ha kiváltja helyeit 
mert e őre láthatólag zsúfolásig lesz mind 
bárom es‘én a terem Az akkor várható n*ey 
degen forgalomra való tekintettel is (s;ék> h 
kongresszus, egvházkerü'eti közgyűlés stb.) 
jól 1 eszik a helvbeliek is, ha gondos-odaak 
ió helyekről, mert a két, pünkösdi ünnep 
atott az nem lesz lehetséges. Az egész 
művész gárda, a bájos hölgy triász Fábián 
Kornélia, Németh Juliska Szász I-ona, to 

Abbá a kitűnő komikus F-reno-y Károly, 
S jó Géza és a mi a f*, maga Nagy Endre, 
olvan névsor, tmgy ennél jobbat, többet már 
rém nyújthat senki ma Magyarországon 
Sorra kerül az egész remek reperioir, mm 
den estén más-más lesz műsoron. Isméié! 
jük, tanácsoljuk, t-ssék jegyekről ideában 
gondoskodni. 

Magyar és lengyel zsidó
társalat

Judon s«i W.rth invr Mulatóból rendezi
„d go«'ékát 1909.május 29-én szomba­

ton és a kővetkező napokon
a Fiume kávéház

edett kerthelyiségében Csapé-u 52. as.
Humoron előadás remek uj műsorai. K'Str®m^ö/ln^k: 
Weseter testvérek leneyel n ettisták, Vajdefy Jóska ma­
gyar jellem alakító, Weinberger Mór lengyel k°““k“8' 
Rabinovits testvérek párdalosok, Bemer Izsák igazgató 
Zsigmond Sveider karmester, Besser Klára 1 ”87^™ 
utánzó Tűr zerafin operett énekesnő, L mu batann 
magvar és angol tnc osnö, L n dauer Elta engyelzsDlo 
fé.fiúánzó, Arany Mari ka magyar ének. snö ZsaneU 
Werh lengyel énekesnő. Uj műsor. Kezdete este tel J órakor! Beb Pt, dij I. hely 160 fill, II. hely 1 korona. 

A n. é közönség b. pártfogását kéri tisztelettel

Mg űrt Antal, kávés-

1909. Tavaszi áruk:
i mtr. 120 cm. Pepita szövet . 40 kr
1 m 120 cm. Mode Raye szövet 65 és 70 kr 
1 mtr. 120 cm. Móló s; övét . . <0 kr 
1 mtr. Bordűrt 8 kreton *4. 27 és 33 kr 
1 m. Borduros mosó de am 3 34 ós 28 kr 
Francia gyapjú delain 50, 54, 60 és 75 kr 
Jótnosó Cosmanosi kartonok 
Batiztok, angol zephirek .
Ruha vásznak, kreppek 
Keztyük, harisnyák

divat napernyők.
Szépe Lajosnál

Eladó ház.

Törvény ke é@
— Elitéit nótárius tolvajok. A deb­

receni törvény zék büntető tanácsa Hoffmann 
József táblabiró elnöklete alatt két nótárius 
tolvajasszony fölött Ítélkezett. Ősz Varga 
Klárát, aki már több mint 16 évet töltott 
ki a börtönben, apró lopásért egy évi, Ősz 
Varga Juliánnát pedig, aki 12 év és hét 
hónapra volt már elítélve, két évi börtönre 
ítélték szintén apróbb tolvaj lás miatt. Az 
ítéletek jogerősek.

A kiskorú Konrád testvérek tulajdonához tartó 6 
és Debreczenben Széchényi-utcza 50. sz. ház 300 négy­
szögöl udvarral 30,000 koronáért örökáron eladó a vé­
telár az ezen há ra és az Arany Janos-utczai 59, sz. 
házra a Debreczeni Első Takarékpénztár Jf.vír» betáb­
lázott 20,000 kor. töri. kölcsön és 5000 kor. 6%-oa köl­
csön és a Magyar Hr. kincstár javára beVblázott 1796 
kor. adóhátralék átvállalásával egy év alatt rendezendő 
a vételár többi része az árvaszéknél részletekben 6 /„-a! 
torié-ztendö ; ezen háznál 12 lakosztály van, házbér
havonta 194 kor illetve egy év alatt 2324 korona. Krt. 
Arany János-u'cza 59. sí a. gyám apánál.

1 ti!

Közgazdaság. 

Terméuitőisde.
Sűbvarc* K. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest. 1909. május 28. 
Készáru 15 el drágább, határidők szilárdak.

1909. októberi búza ....................— 30
1909. májusi búza........................15
1909. áprilisi búza........................ —. —

májusi rozs...................
1909. októberi rozs . .
ÍVOD. áprilisi rozs...................

októberi zab...................
i9í 9. májusi zab...................................... ,—
1904. áprilisi zab ............................. “
19(9. májusi tengőn................... ■ »» ;;,u
iqiO . ..........................7.24—.4»
I9u0. júliusi tengeri . . • . . 8.02 -,03

- 43

10 29-30 

7 80 81

!& viliarcos csengők, házi tel» 
honok berendezettől és évi kezeié1 
lsét ög minden e szakba vágó leg- 

komp ikáltabb munkát imy helyben 
I mint vidéken a legolcsóbban ót 
szakszerűen — tőbp évi jótállás 

I mellett vallat

IF6LBBS SfiHQOR
eletztrotectaniu a» vállalata

Bebreceen, Nagytrallk udvar
1 Minden irányba égő Wo!fram-lám- 

uák, i.vlámpaszenek, csillárok, izzó- 
lámnAk racy választéka a legol- 

I usóbb árban, Kölcsön Ívlámpák 
havi 8 korona díjért.

! Telelőn 210. Telelőn 210.
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Legolcsóbb bevásárlási favte.
Z&vatasky Leó 

Babreosan Piacs-utosa 16 te. 
Bika en&ilodával etemben.

1 Ms is gjirik iák
nagy választékban.

N6i, férfi és gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szállá gok, Női-, íérfi, és gyermek 

Miérrmmüek.
Ölesé áraki Mivlrápk 1 Psiiss kimúlási

___ Mindennemű 
felsőruhák festésé t 
tisztítását szépen és 
jutányosán eszközli

lm József
gőzerőre berendezett kelmefestő és 
vegyészeti ruhatisztító Intézete.

»'{Üzlet:
Arany János-u.lO

ri<k Ősietek i

Batthyány-u. 2„ V*r-u. 3.
a Zenede kieépti- 

Viete udvarában

Értesítés

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
Sok pénzt takaríthat meg mindenki
aki a tavaszi és nyári oosztüm pongyola 
blouse kelme, hozzávaló bélés áiu, csipke 
selyem tréssé., sujtás és minden más díszek­

ben szükségletét nálunk szerzi be. 
Óriást választékban van raktáron 1 

120 cm. Gyönyörű ruha kelmék 59 kr.-tó) 
120 , , „ Blouse pongyola 49
120 „ Remek angol coazt kelme 1.25 
120 , Lüszte ek minden színben 55 
140 , Doszt űm kelme » » 150
140 „ Div. angol lüszterek 2.—
Blouse, pongyola és ruha selymek.
Messaline 1.10, Taft 1.25, Lusien 78, 
Pongies 75, Duchesse 75 kr. Remek 
szép angol ruha vásznak minden szín­
ben 56 kr.-tól óriási választék, Zephirek, 
Delainok, jó mosó kretonokban. Remek 
Antuka és más színes és fekete ernyők 
ben. Fegyhazi gyermek harisnyák, ele 
gáns női harisnyák, hímzett ajouros és 

sima flór nagy választékban.
Salát készítésű paplanok. 

Tömérdek maradék léláron.

Molnár t J. ás Társa fiúkja
Kossuth és Batthány-n. sarok a szín­

házzal szemben.
Óriási választék női eső és napernyőkban 

98 kr.-tól

A NAGY LAJOS
vállalatainak okmányszerzö Irodája
Csapó-utcza 13. szóm ala t

a következő engedélyekhez szükséges ok­
mányok megszerzésével foglalkozik.

Nősülő»! engedélyek azon 18 évet be 
töltött, kiskorú ifjak részére, kik még a 
katonai sorozáson nem estek keresztül

Nagykorusitási engedélyek. 
Névmagyarosítás! engedélyek. 
Házassági válóperek megindításához 

szükséges okmányok 
Küllőidre szélé útlevelek.
Erkölcsi és szegénységi bizonyítvány 
Iparengedélyek azok részére, akik ma 

gukat önállósítani akarják.
Gyermekek örökbefogadása. 
Törvénytelenül született gyermekek 

törvényesitése.
Állások elnyerése iránti pályázat kér 

vonyek elkészítése.
Az erkölcsi züllésnek Indult gyerme 

kék javité intézetbe leendő helye 
zéséhez szükséges okmányok.

Iroda: Esapő-u. 13. szám alatt. Télutón 335.
Hivatalos érák! d. e. 8—12, d. u. 8 6. 

Vasárnap és ünnepnapokon d. e. J—1^

HÖZPüüTl DROBllERlö Szén rózsa krumpli
V.UIn«. BBBMCZEN. Telefon. 8

V,rág és kertészeti üzletemet a mai
napon a Városház alól

Piac-utca 28. szám alá
helyeztem át.

A n. érdemű közönség szives párt­
fogását továbbra is kérem

tiszte’et< el

Telefon. BEBRECZEN. Telefon- 
Kaca-ntcaa, Vároiháa épület.

Gesdaiágok ée gyártelepek részére előírás szerint
berendezett mentőszekrények, kőtsze- - - . .. . í. i-----e—n- Car»

száll
«»«»o» V. ______ ______~___larbs
tápporok és Fluidok nagy raktára,
acvezinfén négy választék mindenféle gQBOUaröV
ku. eérvkltókben, valamiét fényképeséskes Mflk- 

séges vsgjsserekbsi.

nagyban és kicsinyben
Schneider ftöíhálf nál

Ptacz-ntcia 62. sí.
UgMstoeakb ssépttöaier a

Fáy-féie Arez-Crém

Paozelt János.
Kiültetéshez szükséges virágpalánták és 

növények megrendelhetők.

w.
%
%
*s

onogán és Somossy
Qebreczen, Ristemplombazár.

H Mosó kelme újdonságok |
g Zephyr — Batist — ^

Szép a lfo ^ j M S Z b| - Volle de latna —

I g óriási raktára s wHAJDÚSÁGI PEDRO-vel. |

hatása eeeááal
Legkülsőbb ner roplő, 

ások és ss aresbőr tiszté
BzépÜ, fiatalít! _
»áltoltok, pattaaáiv- - —, .
taianságai éllen. Egy tégely 1 kor. koszé 

*• -----pan 1való „Fáy* ssnppaa i korona.

Illstnsrsk minden Illatban
1-1-i keresi ás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
é/külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere csikkeknek és J“on*“^u.8Jógir‘ 

szereknek. Kapható a késett®
Gráss Hagy Fsrsnos
DBBBBOKBN, Keseetk-utoaa 8. es. 

.irány eevsaam* svifysHrtdr.
Telefon ss. «96. telelőn ss. «••.

Hajdúsági 
Bajuszpedrő,

Elismert legjobb külön 
legessé« 8 balos* 80" 
veiatésére és ápolására, 
melt meg nem avasodó 
Kármentes növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors 6$

Törvényesen védve.
1 doboz 60 üllér, postán csak 
8 doboz küldetik 8 korona 

Védjegy. 15 fillér bérmcntve utánvéttel.
Egyedüli Készit®

Grósz Nagy Ferenc*
KtA* yazeréa*

DEBBBOZEN, Kossuth-utoza 8. szám.
„Arany egyssam" gyógyeíertár

telelőn 4M. ***” m‘

MAYFABTH PB. é, TSA. »»abndalmMOtl
önmük ödö „Syphoniá“-ja mégis a 
****** legjobb permetezd e **'»*♦

a .{Iliknek, komli» ültetvényeknek, gyttmilda-káro.ltók WlrtÉüira.

Wj- ää-äsk “=2^
Tessék ábrázolatot és leírást kérni a ezégtöl

MAYFARTH PH. és TRS.
CT— bernit« « lit*««-“

8 P8? ’ löbb mint 620 arany- ezüst-éremmel atb. kitüntetve,

BÉCS, II/I, TABORSTRASSE 71
Kimerítő képea árjegyzékek ingyen. - Képviseld ée vi zontelár ülték kivántatnak.
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A pro hír det ése k .
Fürdőre uta^ó nrl küiunseg figyelmébe. Iiu I

jó a kálóm — nincs tönbé betörés, lakás 
vagyon biztosítás. Ki hosszabb időre eV 
uia/ik, az forduljon teljes bizalommal 
Kramer Jóseel magándetectivhez Iskola 
utoza 4. ki d^scréció mellett nemesek nyo­
mozásokat, és mindenféle más kényes | 
ügyeket elvállal, hanem a lakások fel 
ügyeletét is. _

TetAnSPrfri közönséges, hornyolt és 
ICIOVbClCp Franozia egyéb építkezési

anyagok u. m, legjutányosabban Fülöp 
mészkereskedósében Homokkert-u. 121.

Haszonbérbe kiadó 101 kát. hold kaszálló a 
Bánko., a Ludashoz közel. Értekezhetni a 
tulajdonosnál Rákóczy u. 25._________

Képiéit derék és aljvarónök jobb fizetéssel 
felvétetnek Qelbman Albertné Simooffy-u. 
55. szám alatt. _______________

Egy jó karban levő portál eladó megtudható 
Sugár Dazsőrél Piaoz-u. 19. _ ___

A Berta malomban egy fűtő Junius l-ére 
felvétetik. ___________ ______

Eladd szőlőskert. A Bocskay kertben köz­
vetlen a vasúti megálló mellett 2 holdas 
azőlősktrt eladó. A szőlőskor,ben van két 
m gy lakóház, diszkért, gazdasági udvar, 
istálló, jóvizü kutak. Feltótelek megtud 
hatók a vincellérnél.______________

Algol zephir színes ingek, kőzellők gallérok. 
6s nyakkendők sapkák kalapok olcsó ár­
ban Fisca Testvéreknél főtér 40.

Inalns l'te elutazás miatt egy négy szoba 
előszoba és konyhából átló elegánsan be 
rendezett é> gázvilágitással felszerelt bú­
torozott lakás szeptemoer 15 ig kiadó 
gyermekteléu házaspárnak vagy garzon 
urnák, Czim a kiadóban.________ ______ |

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók 
férti és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy e y próba 
bevásárlást eszközöljön. Tiszteletű Kaiser 
Salamon.

keoelüV*»*"
8EBBE5ZF.il Slatvaa ulesa 61. *zá*.

I Raktáron tart mlode.inem»hiatőt 
1 Béli kocsikat újakra becserél. Jó karban tort 
j ^javított kocsik mindig raktáron vannak.

aoi. « 1 mentve.
í tnmfiTBW— t<,wl

Női és leány felöltőit
Angol kelméből Irt. 5. —

Cimonáh diuatszinehben
Irt. 7.—

HÖLINBGY1 diuatáruhózóban.

iillanpitógitíst
lakásokban, üzletekben leg­
jobb anyaggal legjntányo- 

sabban rendez be
Qebreczeni első Blchtrotectanitta i 

gyár és vállalat.
Koszuth-u. I. Te!efon 168-

A Harmat Créme
arezszéyiti és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és «em higanyt 
eem ólmot nem tartalmas, a legrövidebb idő 
alatt megbüntet mindenféle szeplót, májfoltot, 
pattanást, böratkát (mittesen) börbajokat. Kl- 
stmitja a ránezoeodni kezdő arezbort • azt 
fehérré simává él üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél ée a nap befolyása ellen az anszra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Hirmat-Crém I Kér.
Készítő helye s főraktár ?

lihaloiits leni gyógyszertára.
Debreosen,

Főplaei 31, a városházai aaembea.

Tavaszi idényre
Férfi-, fiú- és gyermek ruhák

óriási választékban megérkeztek. 
Kérjük kirakatainkat megtekintenL

OrfiuMd Molt és Társ
Ktstemplom mellett, (sarok beit)

Viiyáxíon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességéé árban vesz Róseubergj 
Béni Bádogos-utcza 4. szám.

Egy utczai osiuosan bútorozol szoba .előzso- 
bával a Piaca utozáu kiadó Czim a kiadóba |

Két szép csillár függő lámpa eladó Iskola- 
utoza 8. tz._______________

Saját termésű, kétszer lefejtett, tisztán kezelt 
Scsiakerti bor 33 hektó, hordónként va^y] 
összesen eladó. Egymalom-u. 5. szám.

Géplakatos tanulók felvétetnek Széchenyi 
uioza 44. Ehrenreich Sámuelnél.

fOOOOOOOOOwwwwwwwww------------ - - -

KOVALD PETER ÉS FIA
cs. és klr. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár 

BUDAPEST, VII., Szövetsóg-etcza 37. szám.
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városán képviseletet 
létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy ezégét - 8 ““t a^épíise“-

S'IS "ÄÄi. 5CHH8BTZ H. Debrcczen DÉgenfcldtÉr 8. sz. ".'Ä
áraiban vállalja az úri- női- és gyermekőltönyök, díszítő és bútorszövetek, függöny ölr, kéilmunkák, s*l 
nyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztítását és festését. Úgyszintén ágytollak tisztítását
és «HérnemttékmMállátto^ biztoaitva kif0gáatalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól,
szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízatást kér a __

■/Ain I rv nnrnoD DO öl Ä PU/i_

NYÁRI KEZTYUK
legnagyobb választék — 
— legolcs óbb árakban —

Schön Sándor
heztyll-, kötszer- ős orvosi möszertára

Piac-utca 12. (Stcnczingcp ház.)
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piacz-utcza 49.. a főposlával szemben.


